

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 13
(1001)
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
10
ФЕВРАЛЯ
1957 г.

3 марта 1957 года — выборы в местные
Советы депутатов трудящихся. Ознако-
мим день выборов новыми трудовыми
успехами!

Шестая сессия Верховного Совета СССР (Дневник заседаний сессии)

5 февраля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце началась работа шестой сессии Верховного Совета СССР.

На разделенных заседаниях палат — Совета Союза и Совета Национальностей была утверждена следующая повестка дня:

1. О плане развития народного хозяйства и Государственном бюджете СССР на 1957 г.

2. Об отнесении к ведению союзных республик законодательства об устройстве судов союзных республик, принятия гражданского, уголовного и процессуального кодексов.

3. Об отнесении к ведению союзных республик разрешения вопросов областного и краевого административно-территориального устройства.

4. Утверждение Положения о Верховном суде СССР.

5. Избрание Верховного суда СССР.

6. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

7. Вопросы международного

положения и внешней политики Советского Союза.

Совет Национальностей, кроме того, включил в повестку дня вопрос об образовании экономической комиссии Совета Национальностей.

В 16 часов состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. С докладом о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1957 год выступил Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель Государственной экономической комиссии депутат М. Г. Первухин.

Затем с докладом о Государственном бюджете СССР на 1957 год и об исполнении Государственного бюджета за 1956 год выступил Министр финансов СССР депутат А. Г. Зверев.

На этом совместное заседание Совета Национальностей Верховного Совета СССР заканчивается.

На втором заседании Совета Союза с докладом по первому пункту повестки дня выступил председатель Бюджетной комиссии Совета Союза депутат И. С. Сенин.

Затем начались прения.

Депутат И. Д. Яковлев (Казахская ССР) рассказал о значительном вкладе, который вносит в выполнение исторических решений XX съезда партии Казахстан. Колхозы и совхозы Казахстана в 1956 году вырастили хороший урожай и сдали государству миллиард пудов хлеба.

Промышленность Украины, говорит депутат Н. Т. Кальченко (Украинская ССР), в 1956 году дала сверхплановой продукции на 3.300 миллионов рублей.

Большое внимание в выступлениях было уделено вопросам жилищного строительства.

Депутаты единодушно одобрили проект Государственного плана развития народного хозяйства и бюджета СССР на 1957 год.

Депутат С. Камалов (Узбекская ССР) в своем выступлении отметил, что 1956 год был годом нового подъема экономики и культуры Узбекистана. Колхозы и совхозы в прошлом году сдали государству 2.860 тысяч тонн хлопка-сырца.

Депутат М. Рахматов (Таджикская ССР) говорит о том, что республика досрочно выполнила план выпуска промышленной продукции, достигла известных успехов в сельском хозяйстве.

Тов. Рахматов ставит вопрос об ускорении строительства второй очереди Сталинабадского текстильного комбината.

Все выступавшие в прениях высказывались за одобрение народнохозяйственного плана и Государственного бюджета СССР на 1957 год.

Шестая сессия Верховного Совета СССР продолжает работу. (ТАСС).

Семинар профсоюзного актива

6 февраля закончился двухдневный семинар профсоюзного актива аймака, созданный райкомом КПСС. Участники семинара прослушали лекцию «Строительство коммунизма и профсоюзы», с которой выступил старший инструктор облстрахования.

К сведению селькоров газеты „Знамя победы“ и редакторов стенгазет

25 февраля созывается совещание редакторов стенгазет и селькоров районной газеты „Знамя победы“. Начало совещания в 12 часов дня в кабинете политического просвещения райкома КПСС.

За 2.300 литров молока от коровы



Доярка колхоза имени Хрущева Валентина Астрханцева второй год держит первенство в социалистическом соревновании доярок аймака.

Вступая в новый хозяйственный год, В. Астрханцева взяла высокое обязательство — надоить от каждой закрепленной за ней коровы по 2300 литров молока, в том числе в зимний период не менее 1200 литров. Это обязательство успешно выполняется. За 4 месяца и 10 дней она надоила на каждую корову по 680 литров. Передовая доярка обещает до конца стойлового периода надоить еще не менее 650 литров.

На снимке: доярка В. Е. Астрханцева.

Фото Г. Токмакова.

Передовая доярка колхоза



Евдокия Дмитриевна Патракина дояркой работает не первый год. За это время она накопила немалый опыт по раздою коров и по праву занимает одно из первых мест среди доярок колхоза имени Молотова. За 4 месяца и 10 дней нового года от каждой закрепленной за ней коровы она получила по 500 литров молока. До конца зимнего периода доярка обещает надоить еще не менее 600 литров.

На снимке: доярка колхоза имени Молотова Е. Д. Патракина.

Фото Г. Токмакова.

Красный уголок колхоза

7 февраля в колхозе «Свободный путь», в центре колхозного поселка открыт красный уголок. Помещение хорошо оборудовано и со вкусом оформлено. На стенах — красочно оформленные плакаты, картины, портреты руководителей партии и правительства.

В день открытия красного уголка состоялась лекция на тему «Советы депутатов трудящихся — политическая основа

Кандидаты нашего народа

Передовой механизатор

Имя комсомольца Виктора Кичигина хорошо известно всем лесозаготовителям аймака. О нем идет слава как об одном из лучших механизаторов Байкальского леспромхоза. Работая на мощном тракторе «С-80», он за 1956 год вывел к погрузочным площадкам свыше 7 тысяч кубометров древесины. Его сменная выработка — полторы нормы.

Виктор Федорович Кичигин родился в 1933 году в семье рабочего, в селе Горячинск, Прибайкальского аймака. В 1948 году он окончил 6 классов средней школы и вскоре по примеру отца начал работать в леспромхозе. До призыва в ряды Советской Армии в 1952 году работал трактористом.

В рядах Советской Армии честно нес свою почетную воинскую обязанность, за что имел не

одну благодарность командования. «Скромность и правдивость, настойчивость и решительность, любовь к дальнейшему совершенствованию боевого мастерства, высокое чувство долга и товарищества — таковы неотъемлемые качества комсомольского воина Виктора Кичигина», — так с благодарностью писало командование танковой части, где служил В. Кичигин, комсомольцем Байкальского леспромхоза.

После демобилизации Виктор Кичигин снова вернулся в родной леспромхоз. Надавно за хорошую работу он награжден значком «Отличник социалистического соревнования лесной промышленности».

Коллектив рабочих лесопункта Безымянка единодушно выдвинул В. Ф. Кичигина кандидатом в депутаты айсовета.

Знатный картофелевод

Колхозники сельхозартели имени Сталина на своем предвыборном собрании единодушно выдвинули Анну Николаевну Макарову кандидатом в депутаты аймачного Совета.

Эта высокая честь — результат самоотверженного труда А. Н. Макаровой в колхозе, членом которого она является с 1929 года. Какую бы работу ей не поручили, она всегда выполняла ее добросовестно. С первых дней Великой Отечественной войны и до 1947 года А. Н. Макарова выполняла ответственное поручение колхозников — была заместителем председателя правления колхоза, а затем перешла в картофелеводческое звено.

Десять лет картофелеводом! Срок немалый. За эти годы она накопила огромный опыт выращивания высоких урожаев картофеля. По 250—300 центнеров картофеля с гектара ежегодно — таковы итоги работы картофелеводческого звена, которым руководит А. Н. Макарова.

А. Н. Макарова член КПСС с 1944 года. По образованию — малограмотная: уже после вступления в колхоз окончила лицей за 4 класса начальной школы. Является депутатом аймачного Совета V созыва.

Нет сомнения, что А. Н. Макарова вновь оправдает высокое доверие своих избирателей.

Скромная труженица

Кандидатом в депутаты аймачного Совета депутатов трудящихся по Юговскому избирательному округу № 33 зарегистрирована колхозница сельскохозяйственной артели «Заветы Ильича» Пелагея Ивановна Налетова.

Налетова П. И. родилась в 1911 году в селе Никольское, Байкало-Кударинского аймака, в семье крестьянин-середняка. Свою трудовую деятельность Пелагея Ивановна начала с 12-летнего возраста. До 1931 года она работала в хозяйстве родителей, а после замужества, с 1931 года — в сельхозартели «Новый быт» в селе

Югово, Прибайкальского аймака. С этого времени П. И. Налетова активно участвует в общественном труде на разных работах.

Вскоре после окончания Великой Отечественной войны П. И. Налетову направляют работать в овощеводство. Члены овощеводческой бригады, в составе которой работает П. И. Налетова, ежегодно собирают высокий урожай овощей.

Скромная труженица, чуткая и отзывчивая к товарищам — такой знают Пелагею Ивановну Налетову колхозники сельхозартели «Заветы Ильича».

Красный уголок колхоза

ССР», с которой перед рыбаками-колхозниками выступила учительница т. Бухальцева.

С открытием красного уголка в колхозе заметно улучшилась агитационно-массовая работа. Каждый вечер в красном уголке многолюдно — сюда приходят провести свой досуг или почтить газеты и журналы не только молодые рыбаки и рыбачки, но и пожилые колхозники.

П. Арефьев.

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ КОРОВ

Показатели колхозов по надою молока за четыре месяца хозяйственного года (с 1 октября 1956 г. по 1 февраля 1957 г.)

Заним. место	Наименование колхозов	Фамилии председателей	Получено молока			
			на 1 кор. в литр.	на 100 га зем. в ц.	0% вып.	год. пл.
1.	им. Молотова	Воронов В. П.	432	20,9	21,6	
2.	им. Хрущева	Соколов Я. П.	416	23,5	20,8	
3.	им. Сталина	Агафонов И. К.	378	17,2	22,3	
4.	«Заветы Ильича»	Вильмов М. И.	351	17,8	20,7	
5.	им. Чкалова	Лисин И. Г.	339	17,8	19,4	
6.	«Путь к коммунизму»	Агафонов П. В.	319	18,6	17,7	
7.	им. Маленкова	Козило Г. Л.	292	16,9	14,6	

Доярки, добившиеся наивысших показателей по надою молока

Заним. место	Фамилия, имя и отчество доярок-скотниц	Наименование колхозов	Надоено на фур. корову в литрах		
			за 4 месяца	в т. ч.	в янв.
1.	Астраханцева В. Е.	им. Хрущева	633	196	
2.	Юн Тин В. Ф.	—, —	627	162	
3.	Левантуева Т. В.	им. Сталина	615	189	
4.	Николаев А. Г.	им. Хрущева	582	112	
5.	Попова А. П.	им. Сталина	568	142	
6.	Курдюкова А. В.	им. Хрущева	549	161	
7.	Петрова А. И.	им. Сталина	509	199	
8.	Петрова М. Г.	им. Молотова	504	163	
9.	Помулаева Н. М.	—, —	503	185	
10.	Патрахина Е. Д.	—, —	479	163	
11.	Козлова П. И.	—, —	475	172	
12.	Удачина А. Е.	—, —	473	142	
13.	Шишмакова И. М.	—, —	464	168	
14.	Добрынина Т. П.	им. Сталина	459	112	
15.	Чумакова М. В.	им. Хрущева	458	107	
16.	Инкина А. П.	—, —	451	159	
17.	Вязьмина А. А.	—, —	427	175	
18.	Баева П. С.	им. Чкалова	420	125	
19.	Козлова Т. Ф.	им. Молотова	418	187	
20.	Вязьмина В. И.	им. Хрущева	417	149	
21.	Насникова А. Г.	«Заветы Ильича»	416	118	
22.	Токмакова Л. И.	им. Хрущева	415	114	
23.	Родионова А. Д.	«Заветы Ильича»	406	126	
24.	Насникова Л. Г.	—, —	405	121	
25.	Родионова А. П.	им. Сталина	400	118	
26.	Патрахина Н. Н.	«Путь к коммунизму»	398		
27.	Налетова Н. Н.	«Заветы Ильича»	395	169	
28.	Петрова Л. А.	им. Хрущева	392	108	
29.	Викторова В. И.	им. Сталина	391	169	
30.	Баташева Е. П.	им. Хрущева	389	123	
31.	Родионова А. Х.	им. Сталина	388	143	
32.	Ларионова П. А.	им. Маленкова	387	86	
33.	Колмакова Е. Т.	им. Сталина	386	193	
34.	Викторова В. И.	им. Хрущева	384	103	
35.	Батурина И. Я.	«Путь к коммунизму»	384		
36.	Пушкирева Н. В.	—, —	383		
37.	Кирикова Е. Ф.	им. Сталина	383	108	
38.	Кочетова М. Д.	им. Чкалова	382	136	
39.	Тараканова В. А.	им. Молотова	380	135	

Они стали доярами

Обращение молодых дояров и Николай Васильев—молодые колхозники сельхозартели имени Маленкова. Они пошли работать доярами на первую молочнотоварную ферму. В колхозе «Заветы Ильича» дояром стал работать Сергей Насников, в колхозе имени Хрущева—Валентин Валехматов, а в колхозе «Путь к коммунизму»—Григорий Воротников.

С. Васильев.

Надои молока увеличились вдвое

Животноводы колхоза «Путь к коммунизму» добились не寻常ных показателей по производству молока. По сравнению с прошлым годом надои увеличились вдвое. От каждой фуражной коровы за четыре месяца

нового хозяйственного года получено по 318 литров, а всего в колхозе надоено около 75 тысяч литров—на 35 тысяч литров больше, чем за это же время прошлого года.

В. Тарасов.

В. И. ЧАПАЕВ

(к 70-летию со дня рождения)



9 февраля с. г. исполнилось 70 лет со дня рождения Василия Ивановича Чапаева.

Имя В. И. Чапаева хорошо известно не только советскому народу, но и за рубежами нашей Родины. Он прославился как один из талантливейших командиров Красной Армии, как герой гражданской войны.

В. И. Чапаев родился в 1887 году в семье крестьянина-бедняка. После Великой Октябрьской социалистической революции самоотверженно вел борьбу с кулацкими восстаниями в Заволжье, с белоказаками, мятежным чехословакским корпусом. Командуя 25-й стрелковой дивизией, Чапаев успешно громил белогвардейские войска Колчака под Бузулуком, Бугульмой, Уфой, Уральском и в других решающих операциях. Погиб в неравном бою у села Лбищенск (ныне Чапаево) 5 сентября 1919 года.

Навстречу 40-летию Великого Октября

Новые обязательства приняли гидростроители Иркутской ГЭС. К 7 ноября 1957 г. они решили пустить четыре очередных агрегата ГЭС, полностью закончить возведение здания гидростанции.

Поддерживая почин передовых предприятий Москвы и Московской области, широко развернувшее социалистическое соревнование в честь 40-летия Великого Октября, коллектив Кировобадского текстильного комбината им. Орджоникидзе обязался досрочно завершить годовой план, изготовить сверх задания 500 тысяч метров ткани.

В Лениногорске (Татарская АССР) состоялось собрание партийно-хозяйственного актива нефтяных предприятий и строек.

Нефтяники Татарии обратились ко всем нефтяникам страны с призывом развернуть соревнование за достойную встречу 40-летия Октября. Они дали слово увеличить в этом году добывчу жидкого топлива на 5.150 тыс. тонн.

★ ★ ★

А. ВАХМИСТРОВ—Агитационно-массовая работа на избирательном участке.

П. В. БАХМУРОВ—Советская избирательная система (в вопросах и ответах).

А. ВЫШИНСКИЙ—Избирательный закон СССР (в вопросах и ответах).

С. ТИТАРЕНКО—Советский строй—самый демократический строй в мире.

ДОМОСТРОИТЕЛИ

Декабрьский Пленум ЦК КПСС уделил особое внимание вопросам расширения и улучшения жилищного строительства.

Чтобы ускорить темпы строительства жилищ, на предприятиях Министерства лесной промышленности СССР создано много цехов для изготовления стандартных домов. В нынешнем году будет действовать столько цехов домостроения.

На Селенгинском шпалозаводе цех домостроения пущен в эксплуатацию еще в 1954 году. Сейчас это самый крупный цех завода. В 1956 году коллектив домостроителей успешно справился с производственной программой. Цехом изготовлено 260 домов общей жилой площадью 19.400 кв. м., из них 145 двухквартирных и 77 одноквартирных.

Нелегко пришлось коллективу цеха осваивать новое дело. В первые дни все основные работы выполнялись вручную, само помещение цеха было маленьким. В 1955 году вместо небольшой столярной мастерской на территории завода выросло новое большое светлое здание цеха, возведенное самими домостроителями. Появились строгательный, фрезерный, рейсмусовый, сверлильный и другие станки, столярно-плотницкие инструменты.

За эти годы выросли кадры домостроителей. Многие рабочие овладели богатой техникой, стали высококвалифицированными специалистами своего дела. Сейчас каждый рабочий цеха выполняет, а многие перевыполняют нормы выработки. Одно-двух- и четырехквартирные дома, изготовленные селенгинскими домостроителями, находят самый широкий спрос не только среди лесников республики, но и среди колхозников и жителей городов. И не случайно. Эти дома отвечают всем жилищно-бытовым требованиям.

Хорошие дома делают селенгинцы, отзываются о домостроителях.

строительства.—Главное, дешевые.

Стоимость одноквартирного дома в 30 квадратных метров жилой площади—9500 рублей.

Двухквартирный дом типа Б—3 на 97 квадратных метров полезной жилой площади стоит около 26 тысяч рублей. В каждой квартире такого дома три комнаты, кухня, прихожая, коридор. А недавно коллектив цеха освоил выпуск щитовых четырехквартирных домов; стоимость дома не будет превышать 15 тысяч рублей.

Ознакомившись с решением декабрьского Пленума ЦК КПСС, домостроители шпалозавода решили изготовить не менее 25 тысяч кв. метров жилой площади. Это повышенное обязательство с первых дней нового года выполняется успешно. В январе домостроители изготовили 20 двухквартирных домов, вместо 16 по плану, общей жилой площадью 1940 квадратных метров.

Сейчас коллектив цеха—на трудовой вахте в честь дня выборов в местные Советы депутатов трудающих. Домостроители взяли на себя повышенное обязательство изготовить сверх плана февраля 5 двухквартирных домов.

С каждым днем растут ряды передовиков соревнования. Лучших результатов добились коллективы бригад столяров, руководимых В. А. Котельниковым и М. С. Дульским, и плотницкой бригады А. К. Брезгина. Столари А. А. Шешурев, П. А. Коробенков, Ф. Г. Горбунов, П. Г. Шиханов, А. И. Бабкин, С. Г. Черниговский, плотники С. Г. Середкин, А. И. Дорохов, В. И. Васильев и многие другие ежедневно дают до полутора норм в смену.

Домостроители Селенгинского шпалозавода уверяют, что с честью сдержат свое слово, данное ими в ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС.

В. Бабинцев,
нач. домостроительного цеха
Селенгинского шпалозавода.



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Заводской лесопункт Плесецкого леспромхоза досрочно выполнил план 1956 года. На лесопункте успешно применяется трелевка леса с кроной. Этот метод значительно повышает производительность труда сучкорубов.

На снимке: молодой тракторист А. Кушвид за трелевкой леса с кроной

Фотохроника ТАСС.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

П. ПОВЕЛКИН—Советская власть—высшая форма демократии.

Ф. КРЕТОВ—Права и обязанности граждан СССР.

Б. КРАВЦОВ, Н. ФАОБЕРОВ—Молод